

各位家長您好：

時間過得很快，開學至今已經快兩個月，也將進行期中考試了，等考完試就要忙12月運動會的事情，所以孩子們將會度過一段既繁忙又充實的生活。在這兩個月孩子的學習中，有發現一些問題，還有面對即將到來的期中考，要如何進行複習以爭取好成績，在這次班級通訊中跟大家分享。

首先要感謝書瑜、柏翰的媽媽，也就是本校家長會春子會長，提供兩個書櫃供班上使用，讓班上的一些圖書有地方可以擺放；再來要感謝宥薰的爸爸媽媽，整理家中的圖書好幾大袋，送來學校給孩子閱讀，讓春子會長提供的書櫃已經快要裝滿了！因為有各位家長的全力支持，讓305的孩子們有充足的資源來進行閱讀，相信他們在這方面的表現會越來越棒的。每週四早自習是學校的MSSR時間，若各位家長有空，歡迎那段時間也入班跟著大家一起讀書，建立親師生共讀的場景，應該是很棒的！

在這兩個月中，孩子們的表現大致良好，這都要感謝各位家長的督促，他們才能慢慢的進步。在我的課時比較沒有狀況發生，但在科任課時就狀況連連，我也會將一些不好的情形告知家長，還請多多協助告誡孩子，在上課時務必專心學習，才能有最大的收穫。

在國語的學習上，我的重點是在課文分意義段、大意、提問上面，上課會以不同的方式來示範如何抓大意、作分析，希望孩子能慢慢培養能力，在期中考後換成小組來完成課文分析，到下學期能自己獨立完成，這樣在閱讀文章上，就比較能掌握重點了。至於寫作方面，是每天都在進行的，透過小日記、九宮格、假日生活日記、作文、閱讀護照等方式，讓孩子隨時在想文句並書寫出來，就像世界知名作家史蒂芬·金所說的～如果你想成為一名作家，你必須做兩件事：多讀，多寫。目前這個階段是要求他們能“講清楚、說明白”就好，能把一件事情完整陳述出來，而非想到甚麼寫甚麼，內容就會雜亂無章也不知所云；史蒂芬·金也說過，寫作的基本功就是把一件事情說完整，例如如何煎一顆蛋、如何使用一個新物品等，看起來簡單，但要孩子完整陳述卻不一定能做到。所以，透過每天的練習，以及完整的表達，寫作能力應該是會慢慢增進的，當然，還是要靠各位家長的協助。

在期中考的複習方面，國語分成國字、注音、語詞、造句、課文理解等部分，首先要把課文讀熟，搭配直行簿的課文大意、分析，了解各課的文章內容；再來，記住每一個生字、語詞的字形及注音，複習自己曾經寫錯過的字，並把甲乙本的語詞解釋好好看過，了解語詞的意義；最後，搭配習作以及直行簿複習每課的句型練習，知道句型的意義，能夠寫出完整的語句，而非只是有造出句子但意義卻不完整。在數學的複習上，第1單元是數與量的內容，一定要使用“定位板”來做數字的讀與寫，才不會把數字寫錯；第3、5單元屬於幾何部分，要記住“角”跟“周界”的定義，以及圖形的相關問題；第2、4單元是加減法與乘法，根據孩子寫複習卷的情形來看，基本的計算都沒有問題，但“應用問題”就錯誤比較多，應該是對題目的理解不夠，會把數字亂湊而算出錯誤的答案，這就要加強讀題與解題的複習才好。

另外，期中考還會加考一科“閱讀理解與摘要”，給孩子一篇文本，請他們閱讀後寫出摘要，也就是全文大意，然後再回答問題。目前每課都有在做段落大意的整理，而且故事體基本格式是“原因(背景)、經過、結果”，只要能掌握這三大部分，摘要就不會差太多；另外一個方式是抓取事件發展，組合起來就是完整的大意了。而回答問題部分，讀懂題目後再回文本去找答案，大部分都能寫出來，當然有些需要統整推論的，就要看個人對文章的解讀功力了。

導師 黃裕隆 敬上 1071022

回

條

學生：_____ 家長：_____

- 回條不必撕下來，整張班級通訊交回來即可，老師看完後會發還給小朋友帶回。